Corrigé de l’exercice 1.

Légendes cellule animale : 

· 1 : Membrane plasmique ;

· 2 : Cytoplasme ;

· 3 : Enveloppe nucléaire ;

· 4 : Pore nucléaire ;

· 5 : Mitochondrie ;

· 6 : Réticulum endoplasmique ;

· 7 : Ribosomes ;

· 9 : Noyau (contient le programme génétique).

Corrigé de l’exercice 2.

Légendes cellule végétale :
· 10 : paroi végétale + membrane plasmique ;

· 11 : Cytoplasme ;

· 13 : Enveloppe nucléaire ;

· 15 : Chloroplastes (contiennent la chlorophylle pour faire la photosynthèse) ;

· 16 : Mitochondrie ;

· 17 : Vacuole ;

· 18 : Ribosomes.
Corrigé de l’exercice 3.

a) Electronographie : photographie prise avec un microscope électronique.

b) 1 : Membrane plasmique + Paroi végétale ; 2 : Vacuole ; 3 : Noyau ; 4 : Enveloppe nucléaire ; 5 : Cytoplasme.

c) On observe très clairement un noyau délimité par une enveloppe nucléaire dans le cytoplasme de cette cellule, on peut donc dire que cette cellule EUCARYOTE.

d) On n’observe pas la présence de chloroplastes dans cette cellule, on peut donc dire qu’elle n’est pas autotrophe, elle est donc hétérotrophe (par contre on ne voit pas non plus de mitochondrie, on peut donc penser que cette cellule ne récupère pas son énergie par respiration cellulaire mais par fermentation !!).







